

КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 23 (2255)

пятница

20 февраля 1942 г.

Цена номера 5 коп.

За полную засыпку, за высокое качество семян

«От худого семени не жди доброго племени» — говорит народная пословица. Хорошие, полноценные семена — залог высокого урожая. «Посев произведи исключительно отсортированными, проверенными на посевные качества семенами» дали обязательство передовики колхозной деревни на районном совещании 31 декабря 1941 года и призвали к этому все колхозы, всех колхозников района.

Полностью засыпаны и хозяйски подготавливаются к севу семена в Гордовском колхозе «XVI лет Октября», Комкинском им. Ю. Кагановича, Кошелихинском «Красный Октябрь», Худошинском «Заря». Руководители этих колхозов тт. Микеев, Битков, Мелешкин, Ватрунин отнеслись к заготовке семенного материала с чувством ответственности, как и подобает руководителям, с сознанием патристического долга давать для фронта больше сельскохозяйственных продуктов.

Урожай прошлого года был хороший. Ссылаться, следовательно, на нехватку семян нет никаких оснований. Правда, в отдельных колхозах недостает семян по отдельным культурам, но их можно без труда приобрести за счет обменного фонда.

Судя по тому, как к семенам относятся руководители Больше-Макателемского колхоза «Ял-гай» можно с полным основанием сказать, что они не чувствуют ответственности за артельную производство. Семена не очищены. Сырые. С наступлением теплой погоды они могут испортиться.

Почти ни в одном колхозе еще не засыпаны семена льна — вновь вводимой культуры в нашем районе.

Положить предел беспечности в засыпке и подготовке семян к весеннему севу. Засыпать и довести до посевных кондиций — семена по каждой культуре.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подраз-

деления, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыкин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец - автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил

Окончание на 2 стр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве десятой сессии районного совета депутатов трудящихся

Десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся созывается на 25 февраля 1942 года, в 6 часов вечера.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О сельскохозяйственных заготовках — докладчик председатель исполкома райсовета тов. Разумов В. П.
2. О дроволесозаготовках — докладчик зам. председателя исполкома райсовета тов. Шурыгина Е. А.
3. Оргвопрос.

На сессию приглашаются председатели исполкомов сельсоветов.

Председатель исполкома райсовета В. Разумов.
Секретарь исполкома райсовета И. Аринкин.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

Окончание

противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных безавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссниг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выпис-

ки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых—104, обмороженных—32. Прочие потери свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлено на и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

Достоинно встретить великую годовщину

Через два дня весь многомиллионный советский народ будет праздновать знаменательную дату—день 24 годовщины Красной Армии. Каждое предприятие, учреждение, колхоз готовят подарки славной годовщине. Рабочие заводов становятся на почетную вахту имени 24 годовщины Красной Армии и в несколько раз перевыполняют производственные задания.

Коллектив механического цеха Первомайского завода, готовясь к достойной встрече великой годовщины, работает четко, по-фронтовому. С каждым днем в цехе растут ряды стахановцев.

707 рублей на подарки фронтовикам

Члены ячейки МОПР при Первомайском леспромхозе собрали 707 рублей наличными на

Изо дня в день перевыполняет норму выработки старый токарь Гулящев В. П. Месячную январскую программу он выполнил на 203 проц. На 200—210 проц. выполняют производственные задания слесаря Ширинкин М. и Белов С. Кузнец Петякшев П. дает за смену полторы и две нормы, хорошо овладела производством токаря Тюрина О., которая сейчас выполняет сменные задания на 140 проц.

Но это не предел в их работе. С каждым днем растет трудовое напряжение, множатся производственные успехи.

Н. Гулящев.

приобретение подарков бойцам героического фронта.

А. Пашкин.

Обманщики

В текущем году в Григорьевском колхозе им. Калинина общественному животноводству выделено зерно-фуража 82,6 тонны. Но получают ли колхозные фермы этот корм? Взять свино-ферму. Два с половиной месяца ей не выдают концентратов. Свиной кормят исключительно мороженой картошкой, сваренной напек, немаятой.

Спрашивается, почему так «расходуют» концентраты в Григорьевке? Правленцы говорят:

— Если кормить скот зерном, то что же получать колхозникам на трудодни?

На трудодни колхозники получили не мало. Но этим в Григорьевке не довольствуются и идут на прямой обман. В ведомости распределения доходов «планируют» фонд на животноводство, на деле—стремятся раздать этот хлеб на трудодни.

Не выполняется в Григорьевке и закон о дополнительной оплате труда колхозников за поднятие продуктивности животноводства. 50 проц. свиней—больные. И это результат игнорирования указаний партии и правительства об оплате труда.

Интересуется ли жизнью Григорьевского колхоза райзо? В Григорьевке недавно был зоотехник райзо тов. Облыгин. Какие меры им приняты к горе-руководителям колхоза? Совершенно никаких. Свиной продолжают кормить мороженым картофелем. 50 проц. свиней продолжают оставаться больными...

Следует «григорьевскими порядками» поинтересоваться райпрокурору. П. Столяров.

Конюх Верещагина

В М. Макателемском колхозе «Новая жизнь» конюхом второй год работает колхозница Верещагина А. П. Она ухаживает за молодыняком. К делу относится с особой любовью и старанием. Всегда во время накормит и напоит жеребят. В стойлах чистота.

Жеребята растут хорошо.

— Для Красной Армии я выращу хороших коней,—заявляет Верещагина. И. Мишин.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—6223